

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7 ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) földszint. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 óratól este 6 ig.

Egy hír margójára

A vallás- és közoktatásügyi miniszter tíz hajdumegyei traktorállomás részére száz kötetből álló kis könyvtárat adományozott.

Közoktatásügyi miniszterünk ismét bizonyosságot adta annak, hogy művelődés-politikánk célja: magyar népiünk minél magasabb műveltségi fokra emelni! Ezáltal éppen a parasztság, a magyar nép legnagyobb részét jelentő réteg kulturális felemelkedését akarja szolgálalni a traktorállomások részére juttatott százkötetes könyvtárakkal.

Mezőgazdasági termelésünk a maga szakszerű feladataival és irányításával nem kuluszkomparatív feladat, azonban a parasztság kulturális felemelkedéséért felelősséget érő miniszterünk minden alkalmat megféléli és felhasznál arra, hogy szolgálja a parasztság művelődésének ügyét. Ilyen kitűnő alkalomnak látta a megszerzett traktorállomások által nyújtott alkalmat.

Szántóvető dolgozóknak ma a traktorállomások állanak az érdeklődés középpontjában. Ezek körül gyűlnek össze napoként. Itt beszélnek meg őket érintő ügyes-bajos dolgokat és itt tárgyalják meg napi közönséges tennivalóikat. És ebben a körülményben adódik arra is alkalom, hogy megfelelő olvasnivalókat és könyveket juttassanak el a dolgozó parasztsághoz. Nagy szükség van ezekre a könyvekre, mert hiszen a parasztság szeret és tud művelődni, olvasni és tanulni. Nem igaz az, mintha „a parasztság csak arra használna a papírt, hogy szalonnát csomagoljon bele!”

Illemben igaz az, hogy a több-kevesebb iskolát, osztály sokszor nagyon hiányos elvégzése után „is-oláckijárt” paraszt szellemi művelődésével a mulban nagyon keveset törődtek. Ami irás a kezébe került, akár miféle szennyrodalmi termék, akár mint árverési felhívás, vagy éppen adóvéghajtás, — megutáltatta vele a papírt és a betűt. No, meg aztán a látástól-va-kulási dolgozni kényszerülő parasztságnak nem is igen volt ideje és kedve még olvasni is. Ezt az „urak dolgának” tartotta, akik viszont ezt a szomorú állást nem is akarták megváltoztatni. Sokkal inkább jónak és hasznosnak tartották magukra nézve a tanulatlan parasztot, semhogy annak művelését kívánták volna.

Azóta azonban traktor vezet a paraszt, és ha a munka dandárja idején éjszaka is jár a motor és szántja a földet, mégis van ideje a föld műveléséhez is. Azért van a traktor és vannak a gépek, hogy könnyebbé és gyorsabbá tegyék a munkát. Gépekkel többet és könnyebben tudunk termelni. A primitív termelési eszközök használatába láthatólag valóságos munkával belegörnyedt parasztság fel szabadult. A lomhalépesű igavonó-főzsg helyett traktorok száguldanak a magyar mezőkön. A gyors munka és termelés eredményeképpen jut idő bőven a könyvekkel való foglalkozásra is. A fackék és a robotól kiszikkasztott parasztság ideje lejárt. A magyar parasztságnak életszínvonala emelkedésében haladni és művelődnie kell! Maga után kell hagynia

A Gazdasági Főtanács határozatai:

Minden közszolgálati állásra nőt is lehet alkalmazni, — a nők egyforma jogokat nyernek. — Leszállították a jobb minőségű cigaretták és szivarok árát. — Kerékpár akció a rendőrszemélyzet számára Malomipari központok létesítése

A Gazdasági Főtanács csütörtöki ülésén elhatározta, hogy a nőkre a közszolgálat körében és más életterületeken fennálló hátrányos helyzet megszüntetésére törvényjavaslatot terjeszt elő. A javaslat szerint minden közszolgálati állásra nőt is lehet alkalmazni. Minden hatósági engedély és jogosítvány kiadásánál a nőket a férfiakkal teljesen azonos elbánásban kell részesíteni. Az életpályának való működéshez szükséges képességek megszerzését a férfiakkal egyenlő feltétel mellett a nő számára is lehetővé kell tenni.

A G. F. leszállította a jobb minőségű cigaretták és szivarok árát. Új árak: A Luxus cigaretta 60 fillér helyett 50 fillér lesz, a Lánchid cigaretta 40-ről 30 fillérré, a Tulipán 36-ról 30 fillér, az Olimpiai 24-ről 20 fillérré csökkenti. A Carmen szivar ára 2 forint helyett 1,20, a Lehel szivaré 1,50 helyett 80 fillér, a Tánccsics 1,40 helyett 1 forint, a Virginia 1,40 helyett 1 forint. A G. F. utasította a Dohánygyárakat a többi cigarettafajta minőségének megjavítására.

A G. F. elrendelte, hogy a felsőbb hatóságok a jövőben a magánfelek részére szóló felhívást, vagy határozatot, amellyel kapcsolatban a közszolgálati eljárás közreműködése nem szükséges, közvetlenül a felekhez címezve, postán kézbesítsék. Ezzel a G. F. a türethelt köz-évi eljárások munkáját enyhítette.

A G. F. másfélmillió forintot engedélyezett a vizsgázók számára hivatal részére, az árvíz elleni védekezés korszerűsítése érdekében korszerű vízvédelmi eszközökkel rendelkező központi árvízvédelmi szervezete létesítésével. Arvívészely esetén ez a szervezet a helyszínen mozgósítaná erőit.

A G. F. maj határozata a vállalatvezetőket anyagilag is felelőssé teszi, minden, a vállalatot ért olyan kárért, amely a vállalatlan magacartása miatt következett be.

A rendőrszemélyzet tagjai számára a G. F. 12 havi részletré kerékpárakció lebonyolítását ren-

delte el. A kerékpár ára 600 forint lesz.

A G. F. rendelettervezetet fogadott el, amelynek értelmében a magyar államra, a magyar népre, a magyar köztársaságra, annak kormányára, valamint hatóságai életre közhivatali jellegre utaló elnevezést a gazdasági életben csak engedély alapján szabad használni. Az engedélyt a belügyminiszter adja meg.

A G. F. két malomipari központ szervezését rendelte el. A Dunai Malom Ipari Központja alá: a Budapesti Malom Nemzeti Vállalat, a Nyugatdunán üli Malom N. V., a Déldunántúli Malom N. V., a Duna-Tisza-közi Malom N. V. és a Mátravidéki Malom N. V. kerül. A Tiszai Malom Ipari Központja hatáskörébe: A Békési Malom N. V., a Törökszentmiklósi és Környéki Malom N. V., a Déltiszai Malom N. V., a Karcagi és Északmagyarországi Malom N. V., valamint a hasonló üzemek N. V. tartozik.

Válságba kerül a francia kormány a bányászsztrájk miatt

Ellentétek a nyugati hatalmak között a berlini kérdésben Mexiko békejavaslatát békés hangulatban tárgyalták az UNO politikai bizottságban

Páris. A francia politikai élet központjában változatlanul a három hete tartó bányászsztrájk áll. A rendőri beavatkozások a bányászok elzárását csak megerősítették. Valamennyi szakma dolgozóit támogatják a sztrájkot. A francia dolgozók 12 millió frankot küldtek a sztrájkolók megsegítésére. A többi francia sztrájkmozgalomnak kizárólag figyelmeztető jellege van. A bányászsztrájk politikai következményeire utalva a harmadik-utas „Franc Tireur” elismeri, hogy a sztrájk letörésére irányuló kísérletekkel a kormány saját létét veszélyezteti. Kormányválság esetén ismét előtérbe kerülne a széles alapokon nyugvó demokratikus egységkormány terve a kommunisták részvételével. A legújabb hírek szerint a kormány a bányavidékekre újabb csendőri és katonai különítményeket küldött.

Franciaországban ma már lengéri úton sem érkezik gőz, mert a kikötőmunkások nem rakják ki a tengeren túlról érkezett szenet.

Több, mint ötezer francia vasutas sztrájkba lép, ha a vasúttársaság nem emeli fel a béréket. A vasutasok túlnyomó többsége nem keresi meg hetenként egy kg marhahús árát.

A bányászok teljes egységben küzdenek a győzelemig. Az elmúlt 24 órát karhatalmi erők levonulása jellemezte, de a sztrájkosok mindezekre, ha kellett, kemény összefütközések során megakadályozták, hogy a rendőrség megszállja a fontos tárnakat.

mindenkit a kötöttségeket, amelyek anyagi és szellemi fejlődését eddig akadályozták. Népi demokraciánk és országunk annál inkább erősebb lesz, minél jómódúbb és műveltebb lesz parasztságunk

A legsúlyosabb helyzet a dél-franciaországi Carmaux vidékén alakult ki. Erre a bányavidékre 80 tehergépkocsi szállította a csendőrieket, ejtőernyősöket és a gyarmati katonákat. Az erősítések ellenére a munkások visszafoglalták a carmauxi villamosmű központját és torlaszokat állítottak fel körülötte. A carmauxi események miatt Tarn megye egész munkássága általános sztrájkba lépett és bejelentette, hogy mindaddig nem dolgozik, amíg a rendőri erősítések el nem hagyják a megyét. A Carmaux közelében fekvő gyárvidékről a munkások tehergépkocsikon siettek a szorongatott helyzetben lévő carmauxi bányászok segítségére.

A BERLINI KÉRDÉS. A három nyugati hatalomnak a berlini kérdésben elfoglalt magatartásában ismét lényeges ellentétek mutatkoznak. Amíg az Egyesült Államok küldöttsége nagy erőfeszítéseket tesz annak érdekében, hogy a Biztonsági Tanács elítélje a Szovjet-Únió magatartását — amire Truman elnöknek nyilvánvalólag propagandaszempontjából van szükége, addig az angol delegáció arra törekszik, hogy az időt húzza. A franciák viszont inkább fekező szerepet játszanak. Nem valószínű azonban — állapítják meg az UNO körében —, hogy koncentrált amerikai nyomásnak ellen tudnának állni. A Biztonsági Tanácsban résztvevő hat semleges hatalom újból összeült, hogy közvetítő javaslatot próbáljanak kidolgozni a berlini kérdésben.

Oyan határozati javaslatra gondoltunk, amit a Biztonsági Tanács pénteki ülésén terjesztene elő, és amely esetleg elfogadható volna valamennyi fél számára, az UNO körében azonban nem tartják valószínűnek, hogy ilyen határozati javaslatot sikerül kidolgozni.

Először váltak az ellentétek a nyugatnémetországi iparielepek lezserelése ügyében is. Amerika felszólítja az 1946. évi német gyártás-ellenőrzést megújítani és Nyugat-Németország termelő erejére akarja felépíteni európai programját. Ezzel szemben Párisban szerdán este hivatalosan bejelentették a francia kormány ellenkezését az azal az amerikai javaslatl szemben, hogy függesszék fel a német ipari üzemek lezserelését.

A francia kormány a leghatározottabban ragaszkodik különösen a német hadiipart szolgáló üzemek lezsereléséhez.

Anglia is Amerika ellenes álláspontot foglal el ebben. AZ UNO POLITIKAI BIZOTTSÁGA csütörtökön tárgyalta a nemzetközi békeegyeztetés helyreállítására vonatkozó mexikói javaslatot. A bizottság ülése mindvégig nyugodt hangulatban folyt le. A kiküldöttek túlnyomó része a javaslat mellett foglalt állást és többek között módosító indítványt nyújtottak be.

Visinszkij szovjet kiküldött elfogadta a mexikói javaslatot, kiegészítve, illetve módosító javaslatot sem érintik a javaslat lényegét. A bizottság 11 tagú albizottságot küldött ki a módosító javaslatok

összeegyeztetésére és a végleges szöveg kidolgozására.

DELKORÉAI FELKELOK megszűntek két várost. A japán fővárosba érkezett hírek szerint mintegy ötezer délkoréai felkelő megszűnta Joszsu és Szuncson délkoréai városokat. A két város Koréának amerikai megszállás alatt levő részében van, a félsziget déli csúcsán. A jelentés szerint a felkelő csapatok tovább menetelnek Puszam, fontos kikötőváros felé. A Szouiban állomásozó amerikai haderő haladéktalanul kihirdette az ostromállapotot.

EREDMÉNY GASPARI ES CALDARIS KOZOTT

A moszkvai rádió külföldi lapjelentések alapján a Caldaris és Gasperi közötti titkos egyezményről számol be. Eszerint Görögország lemondott a békeszerződés értelmében neki járó olasz jóvátétel háromnegyed részéről, vagyis 106 mill. dollár helyett csak 26 mill. dollárra tart igényt. Ezt az összeget sem kapja pénzben, hanem hanem fejezetben. Felvetődik a kérdés — mondja a moszkvai rádió —, honnan vesz a legyőzött Olaszország fejezeteket? Nyilvánvaló, hogy az egyezmény mögött is az amerikai külügyminiszterium kezét kell keresni. Amerika egyrészt ezzel támogatja Caldaris mindjobban gyengülő tekintélyét, másrészt álcázza az amerikai fejezetverszállítások olasz címer alatt

Szekfü Gyula felmentése

A Hivatalos Lap csütörtöki száma közli, hogy a köztársasági elnök Szekfü Gyula nagykövetet, a külügyminiszter előterjesztésére a moszkvai nagykövetség vezetésével történt megbízatása alól — szolgálatának elismerése mellett — felmentti.

A külföldi szakszervezeti kiküldöttek a köztársasági elnöknel

Szakasits Arpád köztársasági elnök csütörtökön délelőtt a szakszervezetek kongresszusán résztvevő küldötségek tagjait.

Apró Antal a szaktanács főtitkára üdvözölő beszéde után Szakasits Arpád kérte a külföldi vendégeket, vigyék el a hírt annak, hogy a Duna mentén a magyar nép megragadta a Szovjet-Únió adta lehetőségeket és bizalommal építi meg szabad, új hazáját.

Vigyék el annak is a híret, hogy a magyar szervezett munkásság az egész világ békéjéért harcol és együttérez a világ valamennyi elnyomott és kiszákmányolt népével. Hűen szolgálja a Duna-medence békéjének nagy ügyét.

A külföldi kiküldöttek nevében Szoloviev a szovjet delegáció vezetője mondott köszönetet a meleg és barátságos fogadtatásért és annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy a magyar és szovjet nép közötti barátság a moszani találkozó után még jobban elmélyült. Hangsúlyozta, hogy a magyar népi demokrácia mindig számíthat a baráti szovjet nép segítségére.

Szakasits Arpád köztársasági elnök ezúton elbocsátotta a vendégeket és egyenként búcsúzott el tőlük.

Gyermek felvételek
Horváth Istoból
Simonffy-utca 1-b.

Hajdú megye közgyűlése kinyilatkoztatva a teljes vallásszabadság tiszteletét, követeli az egyházi reakció megszüntetését

Bartha János, a Kisgazdapárt megyei főtitkára napirend előtti felszólalásában kezdeményezte az állásfoglalást

Hajdú vármegye törvényhatósági bizottsága tegnap Domokos János főispán elnöklétével ülést tartott. A Független Kisgazda Párt Dózsa György helyére Zsom Miklóst (Nádudvar) küldte be. Új kisgazdapárti képviselői tag Jambor István (Földes), a közigazgatási bizottság új kisgazdapárti tagja Fekete Imre (Püspökkladány) és Bartha János vármegyei főtitkár.

BARTHA JÁNOS NAPIRENDELŐTTI FELSZÓLALÁSA

Napirend előtti Bartha János kéri szót. Felszólalásában a törvényhatósági bizottság állásfoglalását kéri a demokrácia építelmének zavaró Mindszeny-reakció ellen. A Független Kisgazdapárt hivatást érez a kérdés felvetésére, mert a vallás szabad gyakorlásának híve, az egyházak egyik öre. A párt komoly felvilágosító tevékenységet folytat, amely rámutat az egyház politikálásának a demokrácia és az újjáépítést gátló volta. O maga a dunántúli katolikuság egy fellegvárában. Zalaegerszegi végeztet ilyen munkát és örömmel állapította meg, hogy a katolikuság rosszallással megrendülve tekint az egyház vezetőinek azt a tevékenységét amellyel egyházi szertartások, körmenetek szentbeszédnek alkalmával politikai megnyilatkozásokot tesznek, olyanokat, melyek alkalmasak arra, hogy a hívő tömegeket hadállapothoz vigyék a demokrácia ellen.

Pedig ezek a tömegek határozottan demokraták, becsületes, építő munkásai demokraciánknak! A tömegek helyesléssel fogadják azt a követelést, hogy az egyház szüntesse be politikai tevékenységét. Ezért Hajdú megye törvényhatósági bizottságának is állást kell foglalnia ebben a kérdésben. A koalíciós pártok helyesléssel fogadják a Kisgazdapárt kezdeményezését, megszövegeztek egy határozati javaslatot. Ennek elfogadását kéri.

A HATÁROZATI JAVASLAT

Kecskés János (NPP) ismertette a határozati javaslatot. A javaslat többek között ezt mondja:

Hála a felszabadításért

Szegedi Miklós (NPP) megemlékezett arról, hogy négy évvel ezelőtt szabadították fel Hajdú vármegye területét a népszerű Vörös Hadsereg katonái. Javasolta, hogy a törvényhatósági bizottság a Szovjet-Unió kormányának a budapesti szovjet követés útján táviratba fejezze ki hálaát a felszabadításért.

Erdős Imre dr. (MDP) a javaslatot helyesléssel felszólalás után

"Áramvonalas"-e az alispáni jelentés?

A közgyűlés áttért a tárgysorozat tárgyalására. Az alispáni ideiglenes jelentéshez hozzászólván Kecskés János (NPP) kifogásolta, hogy a jelentés túl kedvező színtben tünteti fel a megye helyzetét. "Áramvonalas"-nak mondotta a jelentést. Dr. Szilágyi Ferenc vármegyei főjegyző válasza után Domokos János főispán elmondta, hogy valóban mulatogznak még jelei a megye közgazdaságában a régi rendszer szellemének. Többek között ez a jelentésben is megmaradt minden jegyző, polgármester ígéretek magáról, a községe, városa helyzetéről kedvezőbb helyzetké-

33 tisztviselő munka nélkül kap fizetést a megyén

A számonkérő szék jelentése felelt élénk vita alakult ki. Kiss Lajos (NPP), majd Kecskés János részletesebb jelentést kívántak a vármegyei tisztviselők végzett munkájáról, fennmaradt hátralékáról. Amint Kecskés mondotta, nem vádaskodni akarnak, de az állásuk képviselt dolgozó paraszt és a munkás is egyre fokozottabb ellenérzés alatt áll, ilyen ellenérzés kell, hogy legyen a tisztviselők munkájáról is.

— A magyar népi demokrácia tiszteletben tartja mindenkor a vallásos érzelmet, híve a teljes vallásszabadságnak. De nem tűri heti és nem is fogja tűrni, hogy a vallás ürügyével az egyház palástja alatt a munkásosztály a dolgozó parasztság és a haladó értelmiség ellen a szocializmus felé haladó népi demokrácia ellen folytassanak szabályos aknamunkát.

— Nem fogjuk tűrni — mondta jobbra a javaslat —, hogy Mindszeny és reakciós klikkje megdöntse a magyar dolgozó nép egységét és megzavarja munkánkat, amellyel új, szebb életet teremtünk magunknak.

A munkásosztály és a dolgozó parasztság közös erővel veszi fel a küzdelmet a jelképes beszéd, a szociális igazság, a nép suttogó propagandával végzett állandó félrevezetés, a demokráciával való szembeállítás és az egyházi reakció minden másfajta meszterkedése ellen.

Hajdú megye törvényhatósági bizottsága mint a megye dolgozó népének törvényes képviselője követeli az egyházi reakció lelkiismeretlen demokraciellenes uszításainak azonnali megfékezését és a Mindszeny által irányított egyházi köntösbetűt faszítja politikai gyűlések betiltását.

Bizunk abban, hogy a kormányzatban meg lesz az elhatározottság, hogy megmutassa erejét azoknak szemben, akik lármálya magasztalásában úgy támadják a népi demokraciánkat, a határozati javaslatot Fábian Sándor (MDP) szövegezte.

Örömmel üdvözölte a Független Kisgazdapárt kezdeményezését és elfogadja pártja nevében a határozati javaslatot. Han góztatta, hogy a MKP, később a MDP falujáróinak templomepítő munkája igazolta, a párt nem egyház- és vallásellenes, ez azonban nem jelenti társaságunk, hogy Mindszeny és reakciós egyházi klikkje állandó támadásokat vezessen a népi demokrácia ellen.

A közgyűlés a javaslatot egyhangúan elfogadta.

Bartha János (FKGp) szövege

Önkritikát kell gyakorolnunk — mondotta — sokan vannak, akik meg ma is inkább az egyéni sérelmeket, a háborús károkat s nem a felszabadulással kapott értékeket tekintik. Tudatosítanunk kell a szűles tömegközben azt, hogy a felszabadulás jelentette az új életlehetőséget. A Kisgazdapárt nevében elfogadta a javaslatot.

pet festeni. Gyakran megérik, hogy a valóságunk megfelelő kép nyereséghez a pár okhoz, szervezethez kell fordulnia a főispánnak is. Ezen azonban segíteni fogunk. Az alispáni jelentés a polgármesterek, jegyzők jelentésén alapul, ezért meg lehet, hogy "áramvonalas" az alispáni helyzet jelentés is.

— Hozzászólás nélkül fogadja el a közgyűlés a továbbiakban a megye 1949. évi költségvetését, továbbá az állattenyésztési alap jövő évi költségvetését, megszavazta a közel 300.000 forintot a megyeháza tartozására és a melléképületek helyreállítására.

A vármegyei árvaszékek teletmes hátraléka van, ezzel kapcsolatban dr. Nagy Sándor, az árvaszék helyettes elnöke rámutatott a hátralékok okára: kevés a tisztviselő.

Domokos János főispán ezzel kapcsolatban egy visszás helyzetet tett szövege: a felvidéki, erdélyi területekről Magyarországra menekült közigazgatási tisztviselők egy-egy önkormányzat stábjában kaptak fizetésüket, de eddig

nem volt lehetőség szolgálatba állításukra. Ma 42 ilyen menekült tisztviselő kap fizetést a megyétől, de csak 9 áll szolgálatban önszántából, 33 munkanélküli kapja fizetését. Indítványára a törvényhatósági bizottság felterjesztéssel

7320 holdas területet 1514 lélekkel Debrecenről Egyekhez csatolnak

A vármegyei közgyűlés hozzájárult ahhoz, hogy Egyekhez csatolják Debrecen közigazgatási területéből Belső- és Külső-Ohatot, a Csörös-tanyát és a Kis-tanyát, ahol 1945-ban a földreform során egyekiek kaptak földet. Ez a terület Egyektől csak 4-5 kilométerre van, Debrecenről viszont 60 ki-

Nyugdíjazták Torma Kálmán alispánt

A közgyűlés hozzászólás nélkül elfogadta az előterjesztést Torma Kálmán alispán nyugdíjazásáról. Torma Kálmánnak 29 évi szolgálatát ismerték el, nyugdíjának 78 százalékát kapja.

Ezután több személyi ügyet tárgyalt a közgyűlés. Ezek közül érdekességénél fogva kiemelkedett egy nyugalmazott közéleti írók ügye. Tiszti orvosi bizonyítványt nyújtott, hogy közszolgálat

Zsom Miklós intézkedéseket sürgetett a vetést szabotálók ellen

A tárgysorozat végén Zsom Miklós (FKGp) kéri szót. Reflexiók Domokos főispán egy elhangzott kijelentésére, amely szerint egyes helyeken a kulákok szabotálják a vetést és csak 60 kg-ot vetnek holdanként. Zsom Miklós a legáltalánosabban elítélte az egész gazdasági élet vesztését vezető gazdák szabotálását és azt javasolta: a vetést szabotáló gazdát, legyen az régi gazda, vagy újgazda nagygazda, vagy kisebb földet bíró gazda, nevezék el kuláknak.

Adjanak továbbá törvényes lehetőséget arra, hogy az ilyen szabotáló gazdák földjét el lehessen venni s annak adni, aki becsülettel megműveli. (Nagy taps.)

Domokos János főispán elmondta, hogy a népi bizottságok a legzsigorúbban ellenőrzik a számtartás-vezetési kötelezettség betartását.

Kiss Lajos (NPP) a vetőgépek a "garéok" használatának szükségességéről beszélt. Fábian Sándor (MDP) a hadiudánási helyzetet ismertette: 15 nánási nagygazda ellen tettek eddig jelentést a vetést szabotálása miatt. A legelőbbin olyan vetőmagot vettek amelyben 25-30 százalék volt a szem. A felcsoportosítvaókor olyan mesékkel jöttek elő, hogy nem tudták, hogy van nánáson szelektor.

Mit kell tudni az aszálysújtotta gazdák földadó leszállítását engedélyező rendeletről

Mint ismeretes, a Gazdasági Főtanács lehetőséget biztosított arra, hogy a fagy és aszálysújtotta kisparaszti adókedvezményben részesülhessenek. Az erre vonatkozó pénzügyminiszteri rendelet a napokban jelent meg.

A rendelet kimondja, hogy az idei fagy és tartós szárazság miatt Bekés, Bihar, Csanád, Csongrád, Hajdú, Heves, Jász-Nagykun-Szolnok, Pest, Szabolcs és Szatmár vármegyeiben engedélyezhetők adókedvezményeket de az adókedvezésben csak a kalászos növényekben okozott kár után és csak azok a paraszti háztartások akiknek 15 holdnál kevesebb földjük van, vagy ha több is, de a föld használati tiszta jövedelme a 150 koronán nem haladja meg. A rendelet értelmében a tulajdonosnak egy köztes hátrahagyandó 15 holdnál több földje.

Akik elemi kár ért az az illetékes községi elöljáróságnál, vagy az adóhivatalnál nyolc nap alatt köteles ezt írásban bejelenteni és kéri az adókedvezményt. Ha a gazda a kár csak szóban jelenti, az elöljáróság köteles erről díjtalanul jegyzőkönyvet készíteni. A karbejelentésben fel kell tüntetni a tényleges birtokos nevét, és házasági, az elemi csapás nemét (fagy, vagy aszály) a karosult növény nemét (búza, árpa stb.), a kár szenvedett növényre bevetett terület nagyságát és a közeg határában lévő szántóterület nagyságát. Ha birtok több közeg területen fekszik, minden közegben meg kell tenni a bejelentést. A kár a bérlet is bejelentendő, de ebben az esetben közölni kell a tulajdonos nevét is.

A miniszteri rendelet gondoskodik arról, hogy a bejelentést az elöljáró-

el a belügyminiszterhez, hogy a menekült tisztviselőket szolgálatra tételre berendelhessék és a munkanélküli hivatásokba beosztassák.

A számonkérő szék jelentésével kapcsolatos vitában a főispán elmondta, hogy egy hivatalban 10 elűnt: akta nyomára jutottak. Az elűnt akták ügyének felülvizsgálására a számonkérő szék egy bizottságot küldött ki, a törvényhatósági bizottság meg egy tagot küldött a bizottságba Kecskés János személyében.

lométerre. A lakosság elsőrendű közigazgatási, gazdasági érdeke kívánja, hogy a területet Egyekhez csatolják. Az átcsatolás ügyében Debrecen város törvényhatósági bizottsága is vélemény: mond. ezután dönt a belügyminiszter az átcsatolásról.

A személyi ügyek során a közgyűlés elfogadta egyes vármegyei alkalmazottak soronkivüli előléptetéséről szóló előterjesztést. Soronkivül dr. Csontos Gyula árvaszék elnököt, dr. Gáthy Károly fogalmazót, Tardy Tibor és Kerestési Endre irodáztatót, Oláh Miklós és Szabó Imre alisztelet léptették elő.

A közgyűlés felmerült nyugdíjait, közben elmebeit kapott. A közgyűlés felmerült nyugdíjait. A személyi ügyek során a közgyűlés elfogadta egyes vármegyei alkalmazottak soronkivüli előléptetéséről szóló előterjesztést. Soronkivül dr. Csontos Gyula árvaszék elnököt, dr. Gáthy Károly fogalmazót, Tardy Tibor és Kerestési Endre irodáztatót, Oláh Miklós és Szabó Imre alisztelet léptették elő.

pedig kező is van Nánáson. „Az ilyen meséket csak az hiszi el, aki telen is szalmakalapot hord” — mondta nagy derűltség közben, — Oláh Imre (MDP) a tengerisútkák lehordásának kötelességéről beszélt, majd a cukorrépa elszállítás nehézségeit ismertette. — Berkes Kálmán (FKGp) ugyancsak a cukorrépa szállítás nehézségeivel kapcsolatos gazdapanaszoknak adott hangot és kérte gürgecskét a cukorgyárakat, gyorsan prizmázzák a cukorrépa. — Gyulai András (FKGp) a vetés ellenőrzésével kapcsolatos vitában, vetett fel hasznos szempontokat a tengeri csúka lehordásánál pedig ügyelmeztet arra, a csúka meg is kell hordani, mert a föld szélére hordva a száraz időben csörmölyvé válik.

Az eddigi szokástól eltérő napirend utáni vitában szó esett még a vetőmaghiányról is. Domokos főispán zárószavában közölte, hogy a községek hiányos igénylései miatt további vetőmagokért nem számíthatunk. Az eddigi kapott 40 vagonból kell kielégíteni az igényléket. Az igénylések összeírása óta újabb és újabb igénylések futottak be a községektől. Ezeket már nem lehet figyelembe venni és kielégíteni.

Az eddigi szokástól eltérő napirend utáni vitában szó esett még a vetőmaghiányról is. Domokos főispán zárószavában közölte, hogy a községek hiányos igénylései miatt további vetőmagokért nem számíthatunk. Az eddigi kapott 40 vagonból kell kielégíteni az igényléket. Az igénylések összeírása óta újabb és újabb igénylések futottak be a községektől. Ezeket már nem lehet figyelembe venni és kielégíteni.

Az eddigi szokástól eltérő napirend utáni vitában szó esett még a vetőmaghiányról is. Domokos főispán zárószavában közölte, hogy a községek hiányos igénylései miatt további vetőmagokért nem számíthatunk. Az eddigi kapott 40 vagonból kell kielégíteni az igényléket. Az igénylések összeírása óta újabb és újabb igénylések futottak be a községektől. Ezeket már nem lehet figyelembe venni és kielégíteni.

Az eddigi szokástól eltérő napirend utáni vitában szó esett még a vetőmaghiányról is. Domokos főispán zárószavában közölte, hogy a községek hiányos igénylései miatt további vetőmagokért nem számíthatunk. Az eddigi kapott 40 vagonból kell kielégíteni az igényléket. Az igénylések összeírása óta újabb és újabb igénylések futottak be a községektől. Ezeket már nem lehet figyelembe venni és kielégíteni.

Az eddigi szokástól eltérő napirend utáni vitában szó esett még a vetőmaghiányról is. Domokos főispán zárószavában közölte, hogy a községek hiányos igénylései miatt további vetőmagokért nem számíthatunk. Az eddigi kapott 40 vagonból kell kielégíteni az igényléket. Az igénylések összeírása óta újabb és újabb igénylések futottak be a községektől. Ezeket már nem lehet figyelembe venni és kielégíteni.

Az eddigi szokástól eltérő napirend utáni vitában szó esett még a vetőmaghiányról is. Domokos főispán zárószavában közölte, hogy a községek hiányos igénylései miatt további vetőmagokért nem számíthatunk. Az eddigi kapott 40 vagonból kell kielégíteni az igényléket. Az igénylések összeírása óta újabb és újabb igénylések futottak be a községektől. Ezeket már nem lehet figyelembe venni és kielégíteni.

Az eddigi szokástól eltérő napirend utáni vitában szó esett még a vetőmaghiányról is. Domokos főispán zárószavában közölte, hogy a községek hiányos igénylései miatt további vetőmagokért nem számíthatunk. Az eddigi kapott 40 vagonból kell kielégíteni az igényléket. Az igénylések összeírása óta újabb és újabb igénylések futottak be a községektől. Ezeket már nem lehet figyelembe venni és kielégíteni.

Az eddigi szokástól eltérő napirend utáni vitában szó esett még a vetőmaghiányról is. Domokos főispán zárószavában közölte, hogy a községek hiányos igénylései miatt további vetőmagokért nem számíthatunk. Az eddigi kapott 40 vagonból kell kielégíteni az igényléket. Az igénylések összeírása óta újabb és újabb igénylések futottak be a községektől. Ezeket már nem lehet figyelembe venni és kielégíteni.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Pénteken este
1/28 órákor

Furfangos özvegy

komédia 3 felvonásban

Mozgósínházak mai műsora:

APOLLO

Ma és a következő napokon
CHAPLIN 16 szereplésével a XX. század legnagyobb bűnügye

Mr. Verdeux

METEOR

Vasárnapig bezárólag!
Debrecenben először!
Feljithetetlen francia filmremek!

Ötveny sodrában

VIGSZÍNHÁZ

Mindennap

Legújabb magyar film
Téloly Kári, Básti, Rojnay, Varkonyi, Ludányi főszereplésével.

Előadások: Apollo és Vigszínház
10. 3. fe. 7. tel. 9 órákor
Meteor: 4. 6. 8 órákor

szombaton jár le és kérjük, hogy kar. bejelentésüket eddig az ideig feltette-
ni tevék meg.

Ma kulturdélután a Kisgazdapártban

A Független Kisgazda Párt debreceni szervezete ma, október hó 22-én, pénteken délután 5 órákor a pártszervezet nagytármében rendezte meg második októberi kulturdélutánját. A műsor keretében az állami kereskedelmi leányközpontok népi csoportja Leánytáncot mutat be, Szabó Béla Mórlecz Zsigmond egyik gyönyörű novelláját olvassa fel, Zsolnai Elemér tárogatózik, a lányok népi csoportját be, Lovass Károly Tóth Árpád egy versét adja elő, Szentkirályi Mária finn népdalokat énekel. A műsor második felében a Piatalkó színpada adja elő Mórlecz Zsigmond: „Mint a mezőnek virágai” c. egyfelvonásos színdarabját. A színvonalas kulturdélután joggal számíthat nagy érdeklődésre. Belépődíj nincs.

November közepén indul az új 132 kw-os rádióadó

Cser Ernő közlekedésügyi miniszter ez év novemberében adja át rendeltetésének a mecsanepölő Laki-hogyi 132 kw-os új rádióberendezést, amely Budapesti hullámmozsát sugározza. A Budapesti hullámmozsát sugárzó adó az új adó tehát különösen a kisebb városok számára és a 2 plusz 1 rádióadóknál jelentősebb haladást. Az új adó üzembehelyezésével lényegesen megjavul az adások minősége, a hang sokkal tisztábbá válik, a zenei számok pedig teljes élethez jutnak elvezetők. A felszabadult 50 kw-os adó Budapesti hullámmozsára építik majd át. Az új adó most folynak a mérések és a rendkívül körültekintést igénylő muszaki vizsgálatok. Ha ezek a vizsgálatok (javára is a mostani) hoz hasznos sikert végződnék akkor remény van arra, hogy az eredetileg kijelölt november 20. határidő előtt adják át hivatalosan az új leadót.

Ukrajna legnagyobb édesipari gyára Nikolajevben épül fel. A gyártelep üzemei naponta tizennégy tonna édesipari terméket fognak gyártani.

Hirdetmény a lakóhelyreállítás, hozzájárulás helyesbítéséhez szükséges bérváltozás bejelentésére tárgyában. Ertesíti a városi adóhivatala fizetésre kötelezettek, hogy a házbirtokos köteles a házadó kivételénél alapul veti bérnek időközi emelkedését vagy csökkenését a hozzájárulás összegének helyesbítése céljából minden hó 15-ig bejelenteni. Az 1948. év október hó 1. napja előző bekövetkezett bérváltozást pedig függetlenül a házadó helyesbítése céljából már korábban megtett bejelentésre 1948. év október 31-ig a városi adóhivatal illetékes kerületénél bejelenteni.

Enyhítő körülmény:

Példásan gondoskodott szerencsétlenül járt munkása családjáról

Halálos kimenetelű szerencsétlenség történt: a közelmúltban Nádudvaron. Danka Lajos kőműves és ács felvállalta Nemes Andrásé romlakásának lebontását és felépítését. Amint az oldalalakot bontották és csakánnyal dolgoztak, a fal kidőlt és maga alá temette Kapás György munkást, akít holtan húztak ki a törmelék alól. Gondatlanságból okozott emberölés miatt indult meg az eljárás Danka Lajos kőműves ellen, mert nem lett volna szabad a falat csakánnyal bontani kellő óvintézkedés nélkül.

A tárgyaláson a törvényszék Székely István tanácsa előtt kiderült, hogy Danka nem hagyta el a

szerencsétlenül járt Kapás családját, a temetési költséget ő fizette, a családnak anyagi támogatást nyújt. Kapás György fiát családtagjává fogadta, tanította, nevelte. Kapás György családja írásban kérte a bíróságot, hogy nem kívánják Danka megbüntetését, mert teljes mértékben gondoskodik róluk. A törvényszék a sok enyhítő körülmény figyelembevételével 1000 forint pénzbüntetésre ítélte Danka-t, de az ítélet végrehajtását — figyelembe véve azt, hogy a szerencsétlenül járt munkás hozzátartozóját családtagként fogadta és nevelte — felfüggesztette, vagyis nem kell megfizetnie. Az ítélet jogerős.

Egy főmozdonyvezetőt agyonsújtott a gőzszelep, — felesége öngyilkos lett

Megrendítő kétségtrágédia történt Miskolcon, amiről a következőket jelent a miskolci tudósítók: Tegnap reggel a miskolci MÁV főúthoz előtt a 4. sínpáron egy amerikai rendszerű mozdonyal kísérleteztek. Mikor a mozdony leállt, a mozdony mellett Göndöcz Gábor főmozdonyvezető beszélgetésbe kezdett a próbamozdony vezetőjével. Eközben a mozdony fűtője a hamus cső kalantuját akarta meghúzni, de nem boldogult vele. Ezt észrevette a mozdonyvezető, ő maga nyúlt fel a kalantujá után, ezalatt egy másik fogantyúba kapaszkodott, amely leszakadt és a mozdonyra álló Göndöcz Gábor főmozdonyvezető fejére esett. A szerencsétlen ember összeesett és súlyos sérüléssel azonnal beállították a kórházba. De segíteni már nem lehetett rajta, koponya-alapi törés következtében kiszáradt.

A sajnálatos baleset a délutáni órákban még egy áldozatot követelt. Göndöcz Gábor felesége

ugyanis, amikor értesült férje megrendítő haláláról — szinte magánkülvilág felrohant a Soltész Nagy Kálmán u. 13. számú ház harmadik emeletére és onnan a kövezetre vetette magát. Az előhívott mentők eszméletlenül és reménytelen állapotban be akarták szállítani a kórházba, de útközben kiszáradt.

Az első vizsgálat azt állapította meg, hogy Göndöcz Gábor tragikus balesetét az okozta, hogy a kalantuját, melyet megrántotta letörött, az ütődés következtében kiszakított egy menetes szelepet mely aztán a gőz nyomásától a leán álló Göndöcz homlokának vágódott. A hatalmas ütős következtében koponyája meghasadt és az agyvelő kicsordult.

A drámai véget ért vasutas pár — fiatal házaspár — a férfit 33 éves, míg az asszony 23 éves. Nagyön szerették egymást s ez magyarázza, hogy a fiatal feleség követte férjét a halálba is.

Az utcán talált csecsemőholttest ügyében őrizetbe vett egy lányt a rendőrség

A Szepességi utca egyik félre-eső helyén néhány nappal ezelőtt a járőrök kékszínű kőbe burkolt csecsemőholttestet találtak. A holttestet beállították a törvényszéki bonetanai intézetbe, a rendőrség pedig megindította az ügyben a nyomozást. Ennek során őrizetbe vették Szabó Mária 20 éves, Bajcsy-Zsilinszky utca 75. szám alatti lakost, aki beismerő vallomást tett. Ennek kapcsán kiterjedt a vizsgálat egy „Róza néni” néven közismert idős asszonyra, aki Szabó Mária vallomása szerint tiltott műtétet végzett rajta s annak áldozatát rejtette el kőbe burkolva a Szepességi utcán. A rendőrség folytatja a nyomozást a titokzatos „Róza néni” kézrekerítésére.

Asszonyok tolvajbandája 4600 forint értéket lopott egy Csapó-utcai textilüzletben

Friedmann Miklós Csapó u. 17. szám alatti üzletében megjelent öt asszony és mintha vásárolni akarnának, különböző áruk megmutogatását kérték. Az üzletben mindössze egy személy volt és miután három asszonyt, akik őt körülvették, mutogatta a kért anyagokat, a másik két asszony elküldte a pénztárfiókból 3600 forint készpénzt, a pulttól pedig két végváznal, egy akutáskát fontos iratokkal és 1000 forint értékű más árut. A lopást az asszonyok eltávazása után tíz perccel fedezték fel.

A rendőrség megindította az ügyben a nyomozást és már is megállapították, hogy a tettesek Hajdúhadház irányába menek és valószínűleg tagjai egy közismert és sorozatos fizeti lopásokat elkövető tolvajbandának.

Egy szélhámos, aki társulni akar és mindenkitől pénzt csal ki

A debreceni rendőrségre sorozatos bejelentések futottak be egy magát Sárdi Lajos hajdúhadházi lakosnak kiadó 40-50 év körüli férfi ellen, aki balatoni világa eladási ügyleteivel kapcsolatban, vagy pedig különböző „jól jövedelmező” üzletekbe való betársulásra felhívással több debreceni lakostól pénzt csalt ki. Többek között Horogh László Csapó-utcai hentes.ől 1500 forintot, Szabó Lajos Burgundia-utcai hentesmestertől 450 forintot, Pozsár Gyula Teleki utca 42. sz. alatti lakostól 50 forintot csalt ki.

A szélhámos kézrekerítésére országos körözést bocsátott ki a rendőrség és felhívja azokat, akiket hasonló módon megkísérített, hogy panaszukat a rendőrség büntügyi osztályán saját érdekében tegyék meg a hivatalos órák alatt.

Rádiókészülékek 9, kerékpárok 4 és 6 óra
MAYER mérnök
KOSSUTH-U. 13. TEL.: 380

PÁRTELET

A Kisgazdapárt politikai és gazdasági Tájékoztatójának legújabb száma megjelent. Tartalmazza a legújabb és a mezőgazdaságot különösen érdeklő rendeleteket, útmutatást talál a kisgazdapárti ember az egységes paraszti érdekvédelmi szerv megalakulásával kapcsolatban. Bognár József nyilatkozatát a szónokképzésről, valamint a vidéki pártvezetők munkájáról találunk még érdekes közleményeket a Tájékoztatóban melynek anyagát hírek egészítik ki. A megyei központ felhívja a közéleti pártvezetők vezetőiségének figyelmét, hogy a Tájékoztató anyagát pártnapokon, értekezleteken ismertesék.

TAGOZATI PÁRTNAPOKAT TART SZOMBATON A KISGAZDA PÁRT

A Kisgazda Párt debreceni szervezete szombaton az értelmiségi, iparos és kereskedő tagozat részére pártnapot rendez, melyen a tagozati vezetők ismertetik a központi kiküldöttekkel folytatott megbeszélések eredményét. Valamennyi tagozat pártnapja október 23-án, szombaton délután 5 órakor kezdődik. Az értelmiségi tagozat a szervezete nagyszobájában, az iparos tagozat a kisteremben, a kereskedő tagozat pedig a tarácsközteremben tartja meg értekezését, melyre az egyes tagozatok vezetőisége ezúton hívja meg a párttagokat.

VASÁRNAP VÁLASZTMÁNYI ÜLÉST TART A KISGAZDA PÁRT

A Kisgazda Párt hajdúmegyei és debreceni szervezeteinek választmánya október 24-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a debreceni központ nagytermében városi és megyei választmányi ülést tart. A megyei és debreceni szervezet szélesekibb vezetőisége a legsürgősebb mezőgazdasági munkák elvégzése után ekkor tartja első öszi értekezését, melyen a párt képviselői tartanak politikai és gazdasági tájékoztatót. Az értekezésre mind a megyei, mind a városi szervezet választmányának minden tagja feltétlenül és pontosan jelenjen meg.

Egyetem lesz a volt királyi palotában

Budapest Az építészeti minisztérium Budapest romjait átadását a sík területén megkezdte a Vár körüli nyakékek romjait átadását, amely már teljes erővel folyik.

Végleges döntés történt arra, hogy a volt „királyi vár” épületei helyén állítsanak a tervek szerint a vár épületében egyetemet lenne, közelében pedig diákszállók épülnek. A várkertet fűszervekkel alakítják át. A siklot kor szorosan helyreállítják. A Városliget helyén a miniszterelnökség és József főherceg volt palotáján a honvédelmi minisztérium vezérkari főnöksége

Nincs meg a 12 találatos szelvény, elutasították a totoóvást

Mint ismeretes, a vasárnapi totoeredmények kihirdetése után jelentkezett Cziffra Imre és két tanúval igazolta, hogy három szelvényt adott fel, melyek közül az egyik 12 találatos, tehát meggyerte a főnyereményt, ami 160.000 forint körüli összeg.

A Totoosztályon meggyeszer végigvizsgálták a 283.000 szelvényt de a 12 találatos szelvény nem került elő. Ennek alapján elutasították az óvást, sőt arról is tárgyalták, hogy feljelentést tesznek a rendőrségen.

— 9 találatos toto szelvényedtet ne dobd el, mert összegyűjtve azokat, vigaszdíjban részesülhetsz.

H I R E K

TIED AZ ORSZAG, MAGADNAK EPI TED!

Száz évvel ezelőtt

1848 október 22-én,

sok lelkes is beállt katonának. Így Suhajda professzor a parisztaktól, egy másik Kalocsáról. Ha jól vagyunk értesülve, mindkét tisztelendő férfi őrmesterré lön kinevezve. — írja a Kossuth Hírlapja. Ily tette felett lehetetlen el nem fogadni örömeiben a hazafi lelkének, midőn látja, hogy oly férfiak, kik máséknál is igen sokat tehetnek a hazának, boldogabb időkre halasztják a tudós könyvek buvárlatát, lelkve szent reverenciájukat, fegyvert ragadnak az ostromlott haza védelmére... — Kecskeméti híre terjedt, hogy jön az ellenség... A rémhírre még a nők is fegyverre kaptak s férjük távollétében — azok honvédek — öök őrizték most a várost. Mondhatom pedig, hogy ahol kecskeméti asszonyok állanak őrt, ott nem könnyű bevenni a várat! — írja az „Életképek”-ben Jókai Mór, az egykori kecskeméti diák...

— Várható időjárás: Mérsékelt nyugati szél, kisebb felhőzet, vonulások, valószínűleg eső nélkül. Több helyen reggeli köd. Erős éjszakai lehűlés. Helyenként hajnali fagy. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Muraközy” Vöröshadsereg útja 68. „Arany János” Csapó u. 66.

RADIOMOSOR Pentek. Bpest 1. 6:30: Kaluzsai. 7:20: Zene. 8: Természettudományi műsora. 8:15: Zenekari műsora. 9: Cigányzene. Du. 12:15: Ének és gordonkaszámok. 1: Elméleti Varsányi Imre. 1:15: Népek zenéje. 2:15: Opera egyvelegek. 4: Ritkán hallott lemezek. 4:45: Ózsi szere. nad. Műfordítások. 5:10: Hadifegyő híradó. 5:15: Szóvjét napok — szóvjét emberek. 5:25: A szabadág önkéntesei. 6: Énekári hangy. 6:30: Hang s híradó. 7: Operettzetek. 7:45: A Bartók verseny győztesének második hangversenye. 9:45: Szórakoztató zené. 10:55: Vöröskereszt. 10:45: Kulcsy nevező. 11: Magyar nóták. 11:20: Jazz. — Bpest 11: Du. 5: Jazz. 6: Rónékirály a szőnyegen. Francia népi játékok. 6:20: Hangverseny. 7: A rádió népi-köréje. 7:30: Operettzetek. 7:50: Mozart eszadja. Előadás hang- lemezekkel. 8:15: Sport. 8:30: A rádió szabadegyeteme. 9:15: Kiváncsi mikrofon. 9:30: Szív küldi szívnek szívven. 10: Lizi hangverseny.

— Orvoszákszervezet szombaton délután 6 órakor a Magyar Szóvjét Művelődési Társaság előadótérjében tartja első kulturálutájt. Program: 1. Szemlével. nyelv Csajkovszky műveiből zenei illusztrációkkal dr. Pukánszky Béla professzor előadásával. 2. dr. Sántha Kálmán beszámolója angliai tanulmányútról.

HULLADÉK PAPIROS GYŰJTÉS JÖVEDELMEZŐ

MINDENFÉLE NYOMTATVÁNYOKAT A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt-től Bajcsy-Zsilinszky utca 1. Bika-bérlház.

* Vasárnap délelőtt 11 órakor tartja előadását Miss Elizabeth Bowen a Déli Múzeum nagytermében. Az ír származású kiváló regényíró az újabb angol regényről ad áttekintést angol nyelven. Előadását magyaryelvű tolmácsolás követi. A belépés ingyenes.

— Kertészek, akik résztvettek a mezőgazdasági kiállításán jelentkezzenek a gazdajegyzőnél, Városháza főemelet 7. ajtó alatt.

— A Magyar Hadigondozottak Szövetsége debreceni csoportja felhívja tagjai figyelmét, hogy f. hó 24-én, vasárnap 11 órai kezdettel taggyűlést tart. A fontos tárgyra való tekintettel kérjük tagjaink minél nagyobb számban való megjelenését. Tikkárság.

Iskolai nyomtatványokat a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt-től
— Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bika-bérlház. —

Javítunk mindenféle lábbelit (cipőt, csizmát stb.) gyorsan, pontosan, előnyös áron
Órea Cipész és Csizmadia Mesterek Monkvállaló Csoportja, Meteor utca

— A Nemzeti Bizottság f. hó 23-án délelőtt 11 órakor a Városháza I. em. 30. sz. szobájában ülést tart.

— Köszönetnyilvánítás. A Magyar Hadigondozottak Szövetsége debreceni csoportja köszönetét fejezi ki Ottó Mihály lakatosmesterek, ki két darab vasággal ajándékozta meg Szövetségünket. Tikkárság.

— A Debreceni Növényegészségügyi Körzet Hadházi utca 23. sz. alól Péterfia utca 25. sz. alá költözött át.

— Az igazságügyi szakszervezeti dolgozók szombaton, október 23-án este 8 órakor az Itélőtábla könyvtártermében táncgal egybekötött műsoros estét rendeznek. Megnyitót tart dr. Böszörményi Imre főállamügyész, zongorán játszanak Fodor Andrásné és dr. Csiky-Mészáros Tibor, zongorán és szakszofonon játszik dr. Csiky-Mészáros Tibor és Sámly László. József Attila verseiből szaval Gasztornyik Marika, míg kis vidám színdarabban szerepelnek Laurencsis Béláné, dr. Jöcsák Géza, Bikszád, István, Pócsay Gábor és Barbócz Elek. Konferál dr. Csiky-Mészáros Tibor, rendező Fodor András.

NE DOBD EL A HASZNALHATATLAN PAPIROST, UJSAGOT, HANEM GYŰJSD ÉS ADD A HULLADÉK GYŰJTŐKNEK

— A magyar sakkbajnokságon a függő jázsmákat a következő eredményekkel fejezték be: Típary—Benkő 0:1, Típary—Kardos remis, Vitárius dr. Bán 1:0. Pontállás a XII. forduló után: Benkő Gereben, Típary 9, dr. Szily 8, dr. Sallay, dr. Négyessy 6 és fél, dr. Bán, Sebestyén 6, Füstér, Jeney, Szöllösi 5 és fél, Sándor 5, Kardos, Vitárius 4, Köbori 3 és fél, Simon 3.

— A debreceni rendőrség eszavargásért, munkakerülésért internálta Krausz Lászlóné szül. Timkó Erzsébet Rákóczi u. 17. alatti lakost, aki esztendő óta nem folytat rendes foglalkozást és nem tudja igazolni: miből él.

— Fiatalkorú bűnözőket fogott el a rendőrség. A debreceni rendőrség büntügyi osztálya őrizetbe vett egy 17 éves szuhancot, aki sorozatos besurranó lopásokat követett el. A fiatalkorú tolvaj több mint 30 besurranó lopást ismer: be, többek között egyik szakszervezet helyiségéből ellopott egy értékes hegedűt és közelhába felszerelést. A vizsgálat befejezése után átadják a fiatalkorúak bíróságának. — Ugyancsak elfogtak egy 11 éves gyermeket, aki Jancsó József kismisci tanyájáról pénzt és iratokat lopott.

TAKAREKOSKODJ A PAPIROSSAL

— A debreceni népbíróóság tárgyalta Kiss Sándor hajdúhadházi földműves büntügyét, aki a vad szerint csutkaszedés közben többek előtt demokráciaellenes kijelentéseket tett. A népbíróóság több tanu kihallgatása után Kiss 6 hónapi börtönrre ítélte.

— Felmentette a debreceni népbíróóság Gyermán Mihály nyugalmazott tanítót, aki a vad szerint a múlt év végén Viss községben egy gyűlésen demokráciaellenes kijelentéseket tett. A tanuk nem igazolták a vádat, mire a népbíróóság felmentő ítéletet hozott.

A HULLADÉK PAPIROS GYŰJTÉS FONTOS NEMZETGAZDASÁGI ERŐK

IGAZOLVÁNYOKAT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt-től Bajcsy-Zsilinszky u. 1. Bika-bérlház.

— Ünnepi imarend a Kápolna-utcai templomban. Péntek este gyertyagyújtás 4.20 ó, istentisztelet 4.25 ó. Sábált Chol Hámoéd. Reggel istentisztelet 7.30 ó. d. u. 4 ó. Szombat kimenetele 5.10 ó. Szombat este virrasztó este 7.30 ó. Hosánó Rábbá, reggel ima 6 ó. ünnepi gyertyagyújtás 4.10 ó, istentisztelet 4.20 ó. Sömini Acéret reggeli istentisztelet Mázkir híszónoklaltal 7 ó. d. u. 4 ó. Szimchát Tora körmenettel 5 ó. Szimchát Tora reggeli ima 7 ó. d. u. 3 ó. Ünnepi kimenetele 5.05 ó. Okt. 26-án Szimchát Tora napján este fél 8 órakor társas halvacsoza a hítközség tanácstermében.

